

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА от 15.09.2014 № 188
ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

" 15 " сентября 2014 г.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
КАНЦЕЛЯРИЯ

22 СЕН 2014

№ 5125-1/14-02-0

82. О проекте федерального закона № 547325-6 "О внесении изменения в статью 8.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (об усилении ответственности за эксплуатацию механических транспортных средств с превышением нормативов содержания загрязняющих веществ в выбросах либо нормативов уровня шума) - вносит Воронежская областная Дума

Принято решение:

1. Направить указанный проект федерального закона Президенту Российской Федерации, в комитеты, комиссию Государственной Думы, фракции в Государственной Думе, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Счетную палату Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации, Верховный Суд Российской Федерации, законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки отзывов, предложений и замечаний, а также на заключение в Правовое управление Аппарата Государственной Думы.

Назначить ответственным в работе над проектом федерального закона Комитет Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству.

Отзывы, предложения и замечания направить в Комитет Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству до 15 октября 2014 года.

2. Комитету Государственной Думы по конституционному законодательству и государственному строительству с учетом поступивших отзывов, предложений и замечаний подготовить указанный проект федерального закона к рассмотрению Государственной Думой.

3. Включить указанный проект федерального закона в проект примерной программы законопроектной работы Государственной Думы в период осенней сессии 2014 года (октябрь).

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



С.Е.Нарышкин



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О законодательной инициативе Воронежской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 8.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации Воронежская областная Дума постановляет:

1. Внести в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменения в статью 8.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (прилагается).
2. Предложить депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, избранным от Воронежской области, Гаврилову С.А., Гостеву Р.Г., Журавлеву А.А., Журавлеву С.В., Кареловой Г.Н., Костунову И.Е., Пахолкову О.В., Пономареву А.Н. и Чижову С.В., а также представителям в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от правительства Воронежской области Макину Г.И. и от Воронежской областной Думы Лукину С.Н. при голосовании руководствоваться настоящим постановлением.
3. Назначить полномочным представителем от Воронежской областной Думы при рассмотрении указанного законопроекта в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации депутата Воронежской областной Думы Шмыгалева А.П.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель областной Думы

В.И. Ключников

Воронеж
Парламентский центр
6 июня 2014 года
2000-06-06

Вносится
Воронежской областной Думой

ПРОЕКТ

№ 547325-6

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 8.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях

Внести в статью 8.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1 (ч. 1), ст. 1; 2007, № 26, ст. 3089; 2010, № 31, ст. 4208; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2013, 24 июля) изменение, изложив её в следующей редакции:

«Статья 8.23. Эксплуатация механических транспортных средств с превышением нормативов содержания загрязняющих веществ в выбросах либо нормативов уровня шума

1. Эксплуатация гражданами воздушных или морских судов, судов внутреннего водного плавания или маломерных судов либо автомобилей, мотоциклов или других механических транспортных средств, у которых содержание загрязняющих веществ в выбросах и (или) уровень шума, производимого ими при работе, превышает нормативы, установленные техническими регламентами, –

влечет наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.

2. Повторное в течение года совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, – влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.».

Президент Российской Федерации

В. Путин

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
**к проекту федерального закона «О внесении изменения
 в статью 8.23 Кодекса Российской Федерации
 об административных правонарушениях»**

Исследователи из Всемирной организации здравоохранения и Объединенного исследовательского центра Европейской комиссии в Риме установили, что существуют две причины, которые отнимают у европейцев в совокупности миллионы лет жизни ежегодно. Речь идет о загрязнении воздуха и о проблеме, которая, возможно, недооценивается, – о городском шуме.

Согласно обнародованному докладу, 340 млн. взрослых жителей Западной Европы с 2001 года теряли в общей сложности 1,6 млн. лет здоровой жизни ежегодно из-за чрезмерного шума в окружающей их обстановке. Для сравнения: потери от загрязнения воздуха оцениваются в потерю 4,5 млн. лет жизни в год. Таким образом, исследователи отмечают, что шум – одна из двух главных причин плохого самочувствия людей.

В органы власти крупных российских городов систематически поступают жалобы на шум в ночное время суток от мотоциклов и автомобилей. Эксплуатация гражданами транспортных средств, оборудованных глушителями, не отвечающими требованиям к уровню производимого шума, пагубно отражается на здоровье жителей городов: снижается работоспособность организма, появляются различные заболевания, снижаются психические реакции и способность ориентации в окружающей среде. Сон в ночное время – это залог здоровья, а его отсутствие напрямую угрожает здоровью и жизням людей.

Не менее серьезной проблемой для нашей страны является загрязнение атмосферного воздуха выбросами транспортных средств. По информации, изложенной в Государственных докладах «О состоянии и об охране окружающей среды Российской Федерации», во многих российских городах выбросы от автотранспорта стали сравнимы с выбросами в атмосферный воздух от стационарных источников и уже составляют почти половину всех выбросов в стране.

Сведения о степени загрязнения воздуха городов России, по данным регулярных наблюдений в 2013 году, показывают, что уровень загрязнения атмосферы остается высоким. По результатам наблюдений, проведенных в 252 городах России, в городах с высоким и очень высоким уровнем загрязнения атмосферного воздуха проживает 55,1 млн. человек, что составляет 53 % городского населения России.

В 2013 году санкция статьи 8.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях была незначительно увеличена до 500 рублей штрафа за вышеуказанные нарушения.

Представленный законопроект разработан в целях ужесточения административной ответственности за эксплуатацию гражданами механических транспортных средств, у которых содержание загрязняющих веществ

в выбросах и (или) уровень шума, производимого ими при работе, превышает нормативы, установленные техническими регламентами.

Человек, его права и свободы занимают центральное место в Конституции Российской Федерации (право на благоприятную окружающую среду, а также право на отдых). Предлагаемое увеличение штрафа до трех тысяч рублей за указанные выше правонарушения представляется особо значимым, учитывая степень их общественной вредности и причиняемый вред здоровью граждан.

Полагаем, что мотивируя граждан к соблюдению установленных стандартов в этой области, в том числе специального технического регламента «О требованиях к выбросам автомобильной техникой, выпускаемой в обращение на территории Российской Федерации, вредных (загрязняющих) веществ», и других, удастся снизить негативное воздействие на атмосферный воздух.

Кроме того, предлагается ввести дополнительно ответственность за повторное совершение вышеуказанных правонарушений, установив санкцию в виде штрафа в размере пяти тысяч рублей.

В связи с этим предлагается статью 8.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях изложить в новой редакции.

Принятие проекта не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона «О внесении изменения
в статью 8.23 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях»**

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 8.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» не повлечет дополнительного расходования средств федерального бюджета, а также других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

ПЕРЕЧЕНЬ

**актов федерального законодательства, подлежащих признанию
утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или
принятию в связи с принятием проекта федерального закона
«О внесении изменения в статью 8.23 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях»**

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 8.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия других актов федерального законодательства.